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COMPTE RENDU DE LA REUNION DE BUREAU

du mardi 25 février 2014 

	Présents 
	Messieurs 
	ARENE - - PERRIGUEUR - PERRIN - REY – FLESIA 

GRAVIL - TEULON – MICHAILLE -
HUYGHUES DES ETAGES



	
	Mesdames
	BERTRAND- CHILETTI



	Excusés
	Messieurs
	 CAISSO - MADOZ

	
	Madame
	 GIRAUDI-PAURIOL


           Le bureau de l’ARCEA Cadarache

                  
 vous souhaite une bonne et heureuse année 2014
ASSEMBLEE  ANNUELLE DU 16 JANVIER 2014

Notre assemblée annuelle a suscité encore cette année un vif intérêt avec l’exposé de Guy BRUNEL de la DIR/UCRP qui a représenté le Directeur Christian BONNET, sur la continuité des programmes engagés et particulièrement sur l’étape de la pose du dôme du RJH en fin d’année 2013 ; celui de Gérard LUCAS de l’UFR/CFR sur la réforme des Retraites 2013 et l’Autonomie ; celui d’Elise DELCHAMBRE de l’IRFM sur le projet WEST, banc test pour ITER.

Nous avons dénombré 104 adhérents présents,154 pouvoirs et près de 100 personnes au repas qui a suivi cette assemblée à la Fénière. 

Le Compte rendu de cette manifestation paraîtra fin mars 2014 dans le bulletin ARCAD n° 24

INFO- BUREAU NATIONAL

Lancement de la carte club BUTTERFLY

L’UFR et la FNAR viennent de lancer la possibilité pour tous leurs adhérents d’accéder à la carte Club BUTTERFLY. Cette carte annuelle permet d’obtenir des réductions importantes dans beaucoup de commerces : loisirs, hébergements, restaurants, etc…

Nous joignons en annexe à ce compte rendu une note qui précise le détail de ce lancement, avec la demande d’adhésion en prenant soin de respecter scrupuleusement la date limite du 20 mars 2014.

VOYAGES ET SORTIES

Quelques réflexions de la commission voyage qui s’est tenue le 3 février 2014
Après avoir analysé le nombre de participants aux précédents voyages, la commission conclut que l’on ne peut pas définir précisément la cause de la désaffection de certaines destinations. Il apparaît tout de même que la population des gens qui voyagent et qui sont souvent les mêmes, vieillit, et qu’il faut en tenir compte dans notre programmation.

Nous proposons à titre d’essai d’inclure dans nos offres de voyage des croisières fluviales, moins fatigantes et d’un autre type. Nous essayerons de programmer pour cette année en automne, comme le voyage à New-York est abandonné, une croisière sur la Seine, de Paris à Honfleur ou une croisière sur le Danube.

Pour les années à venir, il a été décidé de proposer trois types de voyages différents : un voyage en Europe, un voyage lointain, le troisième se ferait en France ou à proximité immédiate ce pourrait être une croisière fluviale ou la visite d’une ville ou d’une région. Le but est d’avoir une diversité d’offres, de destinations et de coûts. Dans cet esprit il à été prévu pour 2015 d’ajouter aux prévisions déjà faites un voyage pour visiter Lille et Bruxelles.

Nous avons ensuite défini à 15, le nombre minimum au dessous duquel un voyage ne doit pas avoir lieu. De même nous avons considéré qu’il faut imposer une limite supérieure pour ne pas nuire à la qualité du voyage.
Voyages déjà organisés pour 2014 

Le voyage à Amsterdam  que nous avons programmé du 12 au 16 mai 2014 a rencontré un franc succès, trente trois personnes sont d’ores et déjà   inscrites et le voyage aura donc bien lieu.

Le voyage en Birmanie  qui se déroulera du 18 novembre au 2 décembre 2014 s’avère être un très beau voyage chaudement recommandé par nos collègues de Saclay,  qui en reviennent enchantés. Ce voyage de 14 jours est somme toute relativement fatigant ce qui nécessite une relative forme physique. Le programme vous est présenté en feuilles jointes ainsi que le bulletin d’inscription. Nous souhaitons de votre part une réponse rapide, sachant que les chèques d’acompte ne seront transmis à Arts et Vie qu’après le 20 mai.

Sortie à la journée

VISITE DU SITE MEMORIAL DU CAMP DES MILLES ET DE LA CHOCOLATERIE ARTISANALE DE PUYRICARD
Nous proposons pour le mardi 27 mai 2014, une journée mémorielle, culturelle, gastronomique.

· Le matin, visite guidée du camp des Milles, site patrimonial exceptionnel, seul grand camp français d’internement et de déportation encore intact et accessible au public. Au cours du parcours muséographique nous proposons une visite autour des thématiques telles :

· L’histoire avec  la montée des périls entre 1919 et 1939, 

· La mémoire avec les lieux d’internement

· L’éducation citoyenne pour comprendre les fonctionnements humains pouvant aboutir à des génocides et comment les prévenir,

· Les arts (œuvres des détenus), 

· Le patrimoine industriel (ancienne tuilerie).

· A midi, repas convivial au Mas des Ecureuils, Les Milles,

· L’après-midi, visite guidée de la chocolaterie de Puyricard où seront exposées les méthodes artisanales d’élaboration, les techniques du moulage, de l’enrobage, du trempage des chocolats fins, et les fabrications des calissons, macarons, de la guimauve, etc.                     
-     Une dégustation des spécialités de la Chocolaterie clôturera la journée.

Ces visites se feront en voitures particulières. Le covoiturage est vivement recommandé avec des points de rassemblement à déterminer à Manosque, Pertuis, Venelles, Aix-en-Provence,… .
Le programme de la journée et le bulletin d’inscription sont joints à ce compte-rendu.

Exposition des œuvres des Retraités de l’ARCEA Cadarache

 ( peintures , photos , sculptures ….)

Nous avons eu confirmation que la salle polyvalente d’EGUILLES (13250) est mise à notre disposition par le comité des fêtes de la Mairie les 7, 8 et 9 Juin 2014, pour cette exposition.

Planifiez dès maintenant  ces dates sur vos agendas, pour que le succès de cette manifestation soit assuré. Le programme de ces trois journées vous sera proposé dans le compte-rendu de notre réunion de bureau du 14 Avril 2014.

Budget section : COTISATIONS 2014
Point sur le règlement :

Sur les 665 adhérents que compte à ce jour la section de Cadarache, il y a un peu plus de 200 adhérents qui n’ont pas encore réglé leur cotisation, soit un peu moins du tiers. Nous invitons vivement tous ceux-ci à régulariser leur situation ; vous avez statutairement jusqu’au 31 Mars pour le faire.

Parmi ces derniers, nous attirons tout particulièrement l’attention des 34 adhérents qui ont souscrit une Assurance-Décès, car ils ne peuvent bénéficier de leur prime que s’ils sont à jour de leur cotisation.

Nous avons enregistré cette année 34 adhérents qui ont versé une complémentaire Couple.

Nous rappelons que ce supplément de cotisation accorde au conjoint une priorité dans toutes les manifestations que nous organisons (Voyages, Sorties,…etc.). Cependant, en aucun cas ce supplément se substitue à la cotisation d’un conjoint qui a souscrit une Assurance-Décès. Ce dernier doit obligatoirement régler une cotisation minimale de 25€.

Nous vous invitons, encore une fois, à vous mettre à jour le plus tôt possible de votre cotisation, car nous voudrions éviter le travail supplémentaire de relances tout au long de l’année .Merci pour votre coopération.
Programme des prochaines randonnées pour le second trimestre 2014

L'heure de Rendez-vous à Venelles (parking de la Grand Terre à la sortie nord) est donnée à titre indicatif. D'autres départs sont organisés par les participants de Pertuis ou de Manosque.  
Au plus tard la veille de la date de la randonnée, pensez à appeler l'animateur pour le prévenir de votre participation, obtenir des précisions et éventuellement organiser les transports en voiture.
Mardi 4 mars : Sortie dans les Calanques au départ de Callelongue (la traversée de Marseille ne devrait pas être trop longue car nous serons en période de vacances scolaires de Février).

De Callelongue au col de Cortiou par le GR et retour par la crête… si le mistral n’est pas trop fort.

Environ 14km et 500m de dénivelé.

Départ de Venelles à 8h00. Rendez-vous et départ pédestre à Callelongue à 9h30.

Animateur : Christian Fourcade 04 42 92 00 83 ou 06 50 20 91 82 ch.fourcade@gmail.com
Mardi 25 mars : balade littéraire dans les pas de Giono au départ de Montsalier. 

Description : au départ de Montsalier le Bas, remontée du vallon de la Rouya puis vers la ferme de l'Obœuf. En passant on jettera un coup d'œil sur l'entrée du gouffre du Caladaïre et son puits d'entrée de 165m ! On poussera jusqu'au Défends en évoquant l'histoire de "L’homme qui plantait des arbres" avant de redescendre sur le Haut Montsalier, village perché déserté depuis 1931 et que le propriétaire des 3 moulins et de la maison du meunier aurait bien voulu reconstruire comme Panturle dans Regain ! On regagnera le nouveau village de Montsalier le Bas, bien vivant avec sa fontaine et ses maisons coquettes et fleuries.
11 Kms et 410m de dénivelé.
Départ de Venelles à 8h30 et rendez-vous sur la place de Montsalier (le Bas), départ pédestre à 10h.
Venelles à Montsalier : 99 kms par A51, sortie 19 Forcalquier (4,60€) puis Forcalquier, Banon.
Animateurs : Michèle et Gilles Pallaud 04 92 78 55 51 ou 06 07 10 10 29 michele.pallaud@orange.fr
Jeudi 17 avril : A l’entrée des gorges du Verdon, le Grand Margès (1580m), au départ d'Aiguines (780m)

Environ 12km aller-retour et 800m de dénivelée. Suivant les options choisies, on aura une petite manip de voitures à prévoir (10km environ).

Départ de Venelles : 8h00. Rendez-vous à Aiguines à 9h45

De Venelles à Aiguines : 95km par A51, sortie 17 Cadarache (1,9€), Gréoux, Moustiers, Aiguines. 1h40

Animateur : Bernard Papin 04 92 72 38 11 ou 06 82 47 72 00 papinjb@free.fr
Mardi 13 mai : randonnée du matin à la Sainte-Victoire au départ de Puyloubier et repas annuel au domaine du capitaine Danjou de la Légion étrangère (apéritif, repas, café et vin compris) ; visite du musée, des ateliers céramique et reliure, de la boutique. Prix : 25€.

S’inscrire avant le dimanche 4 mai auprès de Roger Devaux.

Randonnée sur le versant sud de la Sainte Victoire : 7,5km et 300m de dénivelé le matin et 2,5km pour retour à Puyloubier après le repas.

Pour celles et ceux qui veulent s’inscrire au repas sans participer à la randonnée, rendez-vous au domaine de la Légion à 12h30. 

Rendez-vous à Venelles à 8h00. Rendez-vous pédestre au parking à l’entrée ouest du village de Puyloubier à 9h00.

Animateur Roger Devaux 04 92 72 16 83 ou 06 17 51 96 62  roger.devaux630@orange.fr
Jeudi 7 juin : la montagne d’Aujour au départ du Saix (secteur de Serre 05).

Environ 16km, 1100m de dénivelé, 6h30 à 7h de marche.

Longue randonnée justifiant un départ matinal : rendez-vous à Venelles à 7h00 et départ pédestre du Saix à 8h45.

Cliquez ici pour l’Itinéraire : 140km depuis Venelles par autoroute A51 jusqu’à Sisteron Nord (10€) puis direction Veynes par N75 et D994 et enfin D49 au pont de Chabestan.

Animateur : Christian Fourcade 04 42 92 00 83 ou 06 50 20 91 82 ch.fourcade@gmail.com
Du Lundi 23 au Vendredi 27 juin : projet de séjour dans le massif du Mercantour. Ce projet est en cours d’élaboration et les dates pourront changer. Nous vous en préviendrons par messagerie dès qu’il sera finalisé. Pour ceux qui ne sont pas sur la liste de diffusion vous pourrez vous informer auprès de Christian Fourcade au 06 50 20 91 82.

Point sur les adhérents
Nouveaux adhérents.

Nous accueillons et souhaitons la bienvenue à :

Monsieur BULLADO Yves, Madame CHAPUS Monique, Madame GARNIER Claude, 

Monsieur LEVEQUE Jean-Pierre, Monsieur MANET André, Madame MARTIN-REBACCA Anne,

Monsieur PIRON Jean-Paul, Monsieur QUAGLIA Jean-Bernard,

Madame RAFFAILLAC-DESFOSSE Françoise, Madame RICHARD Hélène, 

Monsieur RODRIGUES Serge, Monsieur TRAMIER Henri

Décès

Nous avons appris avec tristesse le décès de :

Messieurs CLUZEAU Jean-Pierre, MARTIN-REBACCA Lucien, RICHARD André

Nous présentons à leur famille les sincères condoléances de l’Association

La prochaine réunion de bureau se tiendra le lundi 14 Avril 2014
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