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COMPTE RENDU DE LA REUNION DE BUREAU

DU Mardi 9 septembre 2014

	Présents 
	Mesdames
	BERTRAND  - CHILETTI -  GIRAUDI-PAURIOL

	
	Messieurs 
	ARENE - FLESIA - GRAVIL - HUYGHUES des ETAGES - PERRIGUEUR - PERRIN - REY - MICHAILLE -TEULON

	Excusés
	Messieurs 
	CAISSO - MADOZ


INFOS

Compte-rendu succinct CA ARCEA du 17Juin 2014 par Guy REY

Ce CA dit "décentralisé" a eu lieu cette année au centre  DAM/IdF (Ile de France) à Bruyères le Châtel. Nous étions moins nombreux à y assister à cause des craintes des grèves SNCF

Voici quelques points saillants:

- Visite intéressante (j'en ferai un compte rendu pour le prochain ARCAD). Le prochain CA décentralisé devrait se tenir l'an prochain à FAR (à défaut à Marcoule)

 - Prochains CA à Paris (au Ponant le 9 octobre et le16 décembre). Prochaine AGO  le 2/04/2015 comme l'an passé au FIAP.

 - Budget : En moyenne 75% des cotisations reçues et encaissées par la trésorière Raymonde BOSCHIERO. L'exercice devrait se terminer en équilibre

 - UFR/CFR : Carte Butterfly : 600 de l'ARCEA (10% des adhérents) un succès à pérenniser. Un article y sera consacré dans le prochain bulletin du BN (n°107). Appel à candidature pour les délégués de l'UFR.

 - Croisière de 2015: La croisière retenue est celle dite "des 3 mers" légèrement modifiée (changement de bateau et de croisiériste et date) : elle devient "Route des vignobles" a lieu du 15 au 23 mai départ Marseille retour Calais (transport  Paris Marseille A ou R inclus). Une information sera envoyée aux adhérents ayant manifestés leur intérêt aux croisières. Il reste des places disponibles. Une information sera également donnée dans le prochain bulletin du BN permettant de s'inscrire.

 - Mutuelle : des modifications sont en cours avec la nouvelle loi sur les "complémentaires responsables". Ex: le 100% pharmacie qui devrait être inclus dans le régime de base 

.

 - MAIF : J. Penneroux a confirmé que la MAIF assure bien les adhérents et leurs amis (sic) il faut évaluer le nombre de participants chaque année.

Au bureau

Notre collègue et ami Julien CAISSO, pour des raisons de santé, se retire du bureau après 18 ans au  service des adhérents de l’ARCEA Cadarache.

Il a accompli durant ces 18 années son mandat de secrétaire et secrétaire adjoint avec méthode et sagesse, avec une mémoire infaillible sur les noms, les dates et les événements.

Un fait marquant sur ses qualités d’écriture, son poème « Pour un père cent » a été sélectionné par le BN pour la centième édition du Bulletin de l’ARCEA de janvier 2011.

Merci JULIEN et bonne santé.

Le poste de Secrétaire adjoint a été proposé à Christian FLESIA qui sans hésitation l’a accepté.

Tous les membres du bureau ont validé cette nomination.

VOYAGES

Pour 2014, après le très beau voyage à Amsterdam réalisé du 12 au 16 mai, le voyage prévu en Birmanie du 18 novembre 2014 au 2 décembre aura bien lieu malgré le faible nombre de participants (douze). 

Pour 2015 nous proposons trois voyages.

Deux d’entre eux ont été sélectionnés, de relativement courte durée (5 jours). Outre leur attrait touristique, ils ont été choisis en fonction de deux critères, leur faible pénibilité et leur coût modéré ceci afin que le plus grand nombre puisse y participer.

Il s’agit de la visite de Saint Petersbourg au mois de mai 2015 et de celle de Londres en automne. 

Pour chacun de ces voyages il n’y aura qu’un seul hôtel à partir duquel les visites s’opèreront. Le coût pour ces deux voyages sera inférieur à  1500 €. 

Le troisième voyage proposé, plus lointain qui aura lieu en automne, associera Guatemala et Honduras et sera d’une durée de 14 à 15 jours. Il  s’adresse aux plus en forme d’entre nous et sera d’un coût plus élevé. 

Sans qu’il s’agisse d’un engagement de votre part, nous souhaiterions que vous manifestiez votre intérêt dès maintenant pour l’un ou l’autre de ces voyages afin que nous puissions apprécier si les choix faits correspondent aux désirs du plus grand nombre.

Se manifester auprès de

Eliane CHILETTI

par mail : eliane.chiletti@wanadoo.fr

par téléphone : 04.92.78.41.52 - 06.20.23.55.46

PROGRAMME DES RANDONNEES POUR LA FIN DE L'ANNEE 2014

L'heure de Rendez-vous à Venelles (parking de la Grand Terre à la sortie nord) est donnée à titre indicatif.
Au plus tard la veille de la date de la randonnée, pensez à appeler l'animateur pour le prévenir de votre participation, obtenir des précisions et éventuellement organiser les transports en voiture.

Rappel : pour notre séjour de septembre décrit ci-dessous, par suite de défections dues à des problèmes de santé, des chambres pour couples se sont libérées. Si vous êtes intéressé appelez ou envoyez un message à Christian Fourcade.

Du mercredi 24 au samedi 27 septembre 2014 : séjour entre Cians et Daluis à Puget-Rostang (Alpes Maritimes) : 

Les randonnées proposées sont décrites sur les remarquables guides randoxygène du Conseil Général des Alpes-Maritimes et qui sont disponibles sur internet.

Pour éviter les surprises nous avons majoré les temps indiqués dans ces guides. 

Mercredi 24 : Circuit des gorges de Daluis 500m de dénivelé,4h de marche

Randonnée n°3 page 16 du guide randoxygène Haut-Pays du CG06 que l'on peut atteindre par le lien http://fr.calameo.com/read/0003346445ce1a2fe2573


Jeudi 25 : Circuit de Mairola  780m de dénivelé, 6h de marche

Randonnée n°29 page 45 du guide Randoxygene Moyen-Pays du CG06 que l'on peut atteindre par le lien http://fr.calameo.com/read/00033464431456cdac86b


Vendredi 26 : Tour du Mont de Lieuche 530m de dénivelé, 5h de marche

Randonnée n°27 page 43 du guide Randoxygene Moyen-Pays du CG06 que l'on peut atteindre par le lien http://fr.calameo.com/read/00033464431456cdac86b


Samedi 27 : Tour du Mont d'Auvare 450m de dénivelé, 5h de marche

Randonnée n°26 page 42 du guide Randoxygene Moyen-Pays du CG06 que l'on peut atteindre par le lien http://fr.calameo.com/read/00033464431456cdac86b

Hébergement : à l'Auberge du Riou à Puget-Rostang http://auberiou.monsite-orange.fr/
L'hôtel possède 19 places réparties en 5 chambres à 2 (3 avec 1 lit à 2 places et 2 avec lits jumeaux), 2 chambres à 3 (3 lits 1 place) et 1 chambre à 3 (1 lit 2 places+1 lit 1place).

De plus l'hôtel fait gîte d'étape avec 30 places réparties en 3 dortoirs de 10 lits, chaque dortoir possédant son cabinet de toilette avec 2 douches séparées.

Les prix de la demi-pension sont de 58€ (l'hôtel) et de 52€ (le gîte).

contacter Christian Fourcade au 04 42 92 00 83 ou 06 50 20 91 82 
Pour s'y rendre :
Le mercredi matin nous aurons rendez-vous au pont de Cante qui sera le départ de la randonnée du circuit des gorges de Daluis. Départ de Venelles à 7h30. Rendez-vous au pont de Cante à 10h00. 

Itinéraire : A51, sortie les Mées direction Digne, Le Chaffaud, à Barrême prendre à gauche la N202 par Saint-André les Alpes, col de Toutes Aures, pont des Scaffarels. Au pont de Gueydan prendre à droite la D2202 pour Daluis, poursuivre dans les gorges de Daluis. Le parking du pont de Cante est à la sortie des gorges. 175 km autoroute 7,3€.

Après la randonnée nous rejoindrons l'hôtel à Puget-Rostang. Redescendre les gorges de Daluis, au pont de Gueydan tourner à gauche sur la N202 jusqu'à Puget-Théniers, prendre la D16 puis D116 jusqu'à Puget-Rostang.
Jeudi 16 Octobre : La Melle.  Vous avez aimé le maquis de Sourribes, les 80 vautes et la crête de Vaumuse ? Vous allez adorer la Clue de la Melle et sa chapelle au cœur d'un vaste territoire arpenté par des files de maquisards transitant de la vallée de l'Asse à Castellane.
On terminera la rando par la visite commentée (30 minutes et 2€/pers) de la cathédrale romane (xiième siècle) de Senez.
12 kms, 4h30, 650m de dénivelé.
Départ de Venelles à 7h45 et rendez-vous à l'entrée du hameau du Riou d'Orgeas que l'on atteint en franchissant l'Asse de Blieux 3,2kms après Barrême sur la D4085 direction Castellane (pas de pancarte indicative, point GPS : lat="43.924681" lon="6.386704" ).
Départ pédestre à 9h30.
De Venelles au Riou d'Orgeas : 1h40, 125 kms dont 72 sur autoroute (7€50 de péage) sortie 20 direction Digne les Mées ; Malijai, Mallemoisson, le Chaffaud, Mézel, Chabrières, Norante, Barrême.
Animateurs : Michèle et Gilles Pallaud 04 92 78 55 51 ou 06 07 10 10 29 michele.pallaud@orange.fr
Jeudi 6 novembre : le chemin des vignerons de Rognes. 

Environ 5h30 de marche facile (pique-nique compris), 14,2 km, un dénivelé de 300 m ; la randonnée chemine en partie parmi les vignes ; elle est intéressante pour les patrimoines viticole, géologique, religieux et rural.

On peut la terminer par une visite de la nouvelle cave viticole de Rognes : présentation de la vinification, dégustation, achats éventuels de vin (environ une heure).

Rendez-vous à Venelles : 9h00. Départ pédestre à 9h30 du parking du centre de Rognes (cours Saint-Etienne).

Animateur : Michel Baudouy 04 42 24 28 96 ou 07 87 87 74 13   michel.baudouy@wanadoo.fr
Mardi 2 décembre : Le tour des « Opiès » dans les Alpilles.

13km et 400m de dénivelé, 4h30 de marche

Départ de Venelles à 9h00

Rendez-vous pédestre au parking du cimetière d’Aureille à 10h00

Itinéraire : Venelles – Aureille par Aix-ouest, A8, puis direction Montpellier, sortie Salon ouest, Eyguières et Aureille. 65km et 2,7€ de péage

Animateur : Christian Fourcade 06 50 20 91 82 ou 04 42 92 00 83 et ch.fourcade@gmail.com
SEJOUR EN 2015

Nous proposerons,, comme en 2014, 3 séjours.
I- Un séjour de neige la première semaine de février (avant les vacances scolaires zone A) à la station de Font d’Urle où nous étions allés l’an passé et dont nous n’avions pas exploré la totalité de son vaste domaine. Rappelons qu’on peut y faire du ski de fond (175km de pistes), de la promenade en raquettes et du ski de piste (8 téléskis).

L’hébergement est dans le centre de vacances de Chaud Clapier, en chambres de 2 (lit double ou lits jumeaux) avec douche/WC, télévision écran plat. Les serviettes et les peignoirs de bain sont fournis. Il y a une petite piscine avec jacuzzi et hammam. Les repas sont à l’assiette ou au buffet, vin et café compris. Un panier repas est fourni pour ceux qui souhaitent rester sur les pistes à midi.

Il a été retenu une option pour 10 chambres soit 20 places pour 5 jours en pension complète du dimanche 1ier février (repas du soir) au vendredi 6 février (repas de midi). Cette option est valable jusqu’au mercredi 15 octobre.

Le prix pour les cinq jours est de 260€ par personne, auxquels il faut ajouter 36€ de frais de dossier pour le groupe et une assurance annulation facultative de 2,5% soit 6,5€ par personne, que je conseille vivement de souscrire.

Les conditions de réservation sont de 30% d’acompte à la réservation, 30% d’acompte en cours de réservation, le solde de 40% à la fin du séjour.

Les locations de matériel peuvent être faites sur place dans le Centre ou bien chez le loueur de la station.

Pour réserver, prévenir avant le mardi 14 octobre Christian Fourcade au 06 50 20 91 82 

ou 04 42 92 00 83 et ch.fourcade@gmail.com et adresser un chèque de réservation de 78€ par personne au nom de Christian Fourcade 875 chemin des plâtrières 13090 Aix-en-Provence.

II - Au début juin, un séjour proposé par Gilles Pallaud, dans le Champsaur, avec hébergement au Centre d’oxygénothérapie du col Bayard. Ce séjour est en cours de définition et nous vous en adresserons les détails ultérieurement.
III - En Septembre, Michel Baudouy a organisé pour nous un séjour du 7 au 10 dans la vallée de la Clarée (au nord de Briançon, depuis la route du Mont-Genèvre). 

Il y aura 4 jours de randonnées à partir de l’hébergement avec en plus pour ceux qui le souhaitent la possibilité de dormir en refuge le soir du deuxième jour et de faire le lendemain la cime du Mont Thabor (3178m).

L’hébergement dans cette vallée est rare. Michel a donc pris contact avec l’hôtel de l’Echaillon qui nous a fait une proposition en demi-pension au prix de 56 à 60€ (plus taxe de séjour, vins et boissons non comprises) par personne et selon le type de chambre occupée. 
Le calendrier de réservation est le suivant : prise d’option 1ier octobre, confirmation de l’option le 31 décembre, inscription nominative et versement d’un acompte de 30% le 31 mai 2015 et enfin inscription définitive le 8 août. Une défection après cette date ne donne pas lieu à remboursement de l’acompte. L’hôtel propose une assurance annulation faculative se montant à 2% du prix du séjour, qu’il me paraît intéressant de souscrire.

Dans l’immédiat et avant le 1ier octobre, il est donc demandé d’indiquer votre intention de participer à ce séjour par téléphone ou mail auprès de :

Michel Baudouy 07 87 87 74 13 ou 04 42 24 28 96 et michel.baudouy@wanadoo.fr ou bien de Christian Fourcade 06 50 20 91 82 ou 04 42 92 00 83 et ch.fourcade@gmail.com 

Les chèques pour confirmer seront demandés en temps utile.

Les randonnées proposées sont

1° Lundi 7 septembre : Lac de Laramon (2359 m)

       Départ : Hte vallée de Névache-camping de Fontcouverte

       Dénivelée : + 500 m

       Temps de marche  A/R : 3H15

2° Mardi 8 septembre : Refuge du Mont Thabor (2502 m)

    Groupe 1 : Montée au refuge et nuit au refuge

       Départ : Granges de la Vallée étroite

       Dénivelée : +737 m

       Temps de marche : 3H15

    Groupe 2 : Montée au refuge  et redescente aux Granges :

       Dénivelée positive : +737 m

       Dénivelée négative : - 737 m

       Temps de marche A/R : 5H15

3° Mercredi 9 septembre :

    Groupe 1 : Montée au Mont Thabor( 3178 m) et redescente aux Granges

       Dénivelée positive : +676 m

       Dénivelée négative : - 1413 m

       Temps de marche A/R : 7H30

    Groupe 2 : Col des Thures et lac Chavillon ( 2194 m)

       Départ : Hameau du Sallé à Névache

       Dénivelée : + 584 m

       Temps de marche A/R : 3H45

4° Jeudi 10 septembre : Lac de la Clarée(2433m)

       Départ : Terminus de la route goudronnée de la haute vallée de Névache

       Dénivelée : +403 m

       Temps de marche A/R : 4H

Point sur les adhérents

Nouveaux adhérents.

Nous accueillons et souhaitons la bienvenue à :

Monsieur MASSET Régis, Monsieur VESPIER Jean Noël

Décès

Nous avons appris avec tristesse le décès de :

Monsieur BARTHOUX Alain, Monsieur CROSNIER Gérard, Monsieur GOAVEC Raymond

Nous présentons à leur famille les sincères condoléances de l’Association

----------------------------------------------------------------
La prochaine réunion de bureau se tiendra le 14 novembre 2014
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